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NOVA KNJIGA VLADE OBADA 

Njemačko je novinstvo u Osijeku 60 godina 
promicalo građansku kulturu 
Objavljeno 27. listopada 2014.  
 

 
Prof. Vlado Obad nekoliko je mapa ispunio bilješkama o ovoj temi 

 

OSIJEK - Godine 1989. pojavila se knjiga “Slavonska književnost na njemačkom jeziku” u kojoj je 

prof. Vlado Obad upozorio na jedan, nakon 2. svjetskog rata namjerno zatajen i zaboravljen 

književni korpus. 

“Knjiga je bila objavljena u sretnom trenutku kada je počela slabiti ta kolektivna amnezija, 

nametnuta socijalističkim uvjerenjima, koja nisu ostavljala prostora za bilo što njemačko, a k tomu 

još i 'buržujsko'. U žustrom nastojanju 90-ih za općim društvenim preustrojem i reanimiranjem 

građanske kulture, bili su prihvaćeni i njemački spisatelji (Victor von Reisner, Alexander Roda 

Roda, Vilma Vukelić) kao zanimljivi segmenti regionalne književne baštine”, ističe prof. Obad, 

kojemu je iz tiska izašla nova knjiga “Njemačko novinstvo Osijeka u promicanju građanske 

kulture”. 

Velik dio spoznaja o kulturnom životu esekerskih gospodskih familija počivao je već tada na uvidu 

u njemačke osječke novine, tvrdi prof. Obad, koji je istražujući različite aspekte gradske kulture 

nastavio prelistavati periodiku i nekoliko mapa ispunio raznorodnim bilješkama. 

“Dugo sam se ustezao pretočiti tu razbarušenu građu u neki usustavljeni izričaj. Predstaviti 

novinstvo koje je u kontinuitetu djelovalo duže od 60 godina (1864.-1927.), razgranalo se u više 

listova te pokrivalo različita politička i kulturna usmjerenja, bio je prezahtjevan zadatak. Njime se 

na prikladan način moglo ovladati samo dugotrajnim timskim radom i selektivnim pristupom, a ja 

sam u svojim nastojanjima bio usamljen”, kaže autor. Ipak se prihvatio posla, svjestan da su 

njegova dugogodišnja istraživanja njemačkih tiskovina bila fragmentarna i ostavljala mnogo 

prostora za nova proučavanja. Knjiga ima četiri poglavlja: prvo prati nastanak i razvitak lokalnih 

tiskovina (uz procjenu povijesnog doprinosa ubrzanoj urbanizaciji), drugo je posvećeno 

feljtonističkom dijelu informacijskih glasila, treće kazalištu (najvažnijoj kulturnoj instituciji s kraja 

19. st.), a posljednje istražuje prve naznake ženske emancipacije na slavenskom jugu. 

Promocija će se održati u četvrtak, 30. listopada, u 19 sati, u Muzeju Slavonije. Promotori su dr. 

Dinko Župan, povjesničar i Marina Vinaj, voditeljica hemeroteke, Nikola Mak (Njemačka zajednica 

- Zemaljska udruga Podunavskih Švaba u Hrvatskoj) te autor prof. dr. Vlado Obad. Izdavač knjige 

je Njemačka narodnosna zajednica - Zemaljska udruga podunavskih Švaba iz Osijeka. N.Vekić 

O kulturnom životu esekerskih gospodskih familija može se saznati iz novina 
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